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Utlåtande Rotel VIII (Dnr KS 2024/1418) 

Ändring i allmänna lokala ordningsföreskrifter för 
Stockholms kommun i syfte att tillåta arbetande 
hundar i stadens tjänst på badplatser m.m. 
 

Hemställan från trafiknämnden 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Lars Strömgren 

Sammanfattning av ärendet 

Trafiknämnden föreslår att 19 § i de allmänna lokala ordningsföreskrifterna för 

Stockholms kommun ändras genom ett tillägg, som innebär att arbetande hund i 

stadens tjänst får medföras till badplatser där hundförbud råder. Syftet är att minska 

mängden gäss vid badstränderna. 

Beredning 

Ärendet har initierats av trafiknämnden och remitterats till stadsledningskontoret. 

Stadsledningskontoret instämmer i trafiknämndens bedömning att vistelsekvaliteten 

kommer att öka på stadens badplatser om förekomsten av gäss kan hållas nere. Att 

samtidigt vattenkvaliteten kan antas förbättras är ytterligare ett skäl att medge att 

hundar i stadens tjänst ska få tillträde till badplatserna. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Stockholm har ett unikt vackert läge vid vattnet med fina stränder, badklippor och 

bryggor runtom i staden. I den rödgröna majoriteten vill vi ha ännu mer av detta och 

har tydligt pekat ut att fler badplatser och badmöjligheter ska skapas i Stockholms 

stad. Vi har lagt flera uppdrag på stadens nämnder och bolag för att driva arbetet 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Ändring i allmänna lokala ordningsföreskrifter för Stockholms kommun 

genom ett tillägg i § 19, i enlighet med trafiknämndens förslag, godkänns. 

2. Beslutet anmäls till Länsstyrelsen Stockholm. 

3. Föreskrifter kungörs genom att det på kommunens digitala anslagstavla 

tillkännages att protokoll för de beslutade föreskrifterna har justerats. 

4. Beslutet gäller från kungörandet. 
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framåt. Bland annat ska bad möjliggöras på ett tryggt och säkert sätt vid 

Reimersholme kaj, Munkbrohamnen, del av Södermälarstrand samt del av 

Norrmälarstrand. Vid Liljeholmskajen ska bad vid befintliga solbryggor möjliggöras. 

Vi har även tidigare denna mandatperiod fattat beslut om att inrätta två nya officiella 

badplatser i Vinterviken och Herrängen.  

Trafiknämnden har getts ett samordningsansvar för olika typer av badsatsningar, för 

att hålla ihop arbetet inom staden och driva det framåt. Flera olika beslut kommer att 

tas under denna mandatperiod för att få fler badplatser och bättre badmöjligheter, 

detta ärende är en del av det arbetet. Jag välkomnar trafikkontorets innovativa 

arbetssätt för att få bukt med de problem med gäss som tyvärr funnits under flera år 

vid Stockholms badplatser och ser fram emot de förbättringar för badvattenkvaliteten 

som det förväntas leda till. 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 19 mars 2025 

Anders Österberg 

Kommunstyrelsens ordförande 

Särskilt uttalande av Jonas Naddebo (C) enligt följande. 

Det är bra att Stockholms stad nu öppnar för att tillåta stadens hundar att agera på 

stadens stränder för att komma till bukt med gässproblematiken. Vi kan konstatera att 

efter år av arbete från Centerpartiet börjar styret ta idén om Stockholm som vatten- 

och badstad mer på allvar. Stockholm behöver både förbättra vattenkvaliteten och 

anlägga fler bad och bastun. Att få bort gässen är en viktig del i det förstnämnda.  

Det gäller att använda drönare för att skrämma bort gäss från stränder och gräsytor i 

närheten av stadens badplatser stärkts. Likaså vårt förslag om att ge kommunstyrelsen 

i uppdrag att verka för att höja statusen för kött från vild gås genom att servera mer 

viltkött i stadens verksamheter. Samt utöka det pågående pilotprojektet att servera vilt 

på förskolor och äldreboenden i Skärholmen till att omfatta alla stadsdelar. 
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Ärendet 

Enligt förordning (1993:1632) med bemyndigande för kommuner och länsstyrelser att 

meddela lokala föreskrifter enligt ordningslagen (1993:1617) får varje kommun och 

länsstyrelse besluta om lokala ordningsföreskrifter. 

Stockholms stads allmänna lokala ordningsföreskrifter styr vad som är tillåtet att göra 

på offentlig plats inom kommunen. Det kan till exempel handla om var det är 

alkoholförbud eller var du måste hålla din hund kopplad. 

Trafiknämnden föreslår att 19 § i de allmänna lokala ordningsföreskrifterna för 

Stockholms kommun ändras genom ett tillägg, som innebär att arbetande hund i 

stadens tjänst får medföras till badplatser där hundförbud råder. Syftet är att minska 

mängden gäss vid badstränderna. 

Trafiknämnden 

Trafiknämnden beslutade vid sitt sammanträde den 12 december 2024 följande. 

1. Trafiknämnden godkänner för egen del kontorets förslag till ändring i paragraf 

19 i de lokala ordningsföreskrifterna, enligt detta tjänsteutlåtande.  

2. Trafiknämnden föreslår kommunfullmäktige att fastställa ändringen. 

Trafikkontorets tjänsteutlåtande daterat den 1 oktober 2024 har i huvudsak följande 

lydelse. 

Paragraferna 20-23 i Stockholms stads allmänna lokala ordningsföreskrifter 

innehåller bestämmelser som på olika sätt berör hundägare. Paragraf 19 förtydligar 

detta, samt anger undantag.  

Paragraf 19, nuvarande lydelse 

19 § Hundens ägare, den som tagit emot en hund för underhåll eller nyttjande eller 

den som endast tillfälligt vårdar en hund är skyldig att följa bestämmelserna i 20–23 

§§. 

Det som sägs i dessa paragrafer gäller inte för ledarhund för synskadad person, 

servicehund- och signalhund försedd med tjänstetäcke eller för polishund i tjänst. 

Vad som sägs i 21 § skall även gälla en katts ägare, den som tagit emot en katt för 

underhåll eller nyttjande eller den som endast tillfälligt vårdar en katt. 

Paragraf 19, förslag till ändring 

Föreslaget tillägg är fetmarkerat och understruket: 

19 § Hundens ägare, den som tagit emot en hund för underhåll eller nyttjande eller 

den som endast tillfälligt vårdar en hund är skyldig att följa bestämmelserna i 20–23 

§§. 
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Det som sägs i dessa paragrafer gäller inte för ledarhund för synskadad person, 

servicehund- och signalhund försedd med tjänstetäcke, arbetande hund i stadens 

tjänst, eller för polishund i tjänst. 

Vad som sägs i 21 § skall även gälla en katts ägare, den som tagit emot en katt för 

underhåll eller nyttjande eller den som endast tillfälligt vårdar en katt. 

Trafikkontorets synpunkter 

Kontoret anser att försöket under sommaren 2024 varit lyckat. Gässen har hållit sig 

undan där hunden arbetat, och det har också varit uppskattat av allmänheten att se 

hunden i arbete. Gässen återvänder gärna år efter år till samma platser. Genom att 

använda vallande hundar kan gässen vänjas vid att platserna är ogynnsamma och 

därmed hålla sig undan. Kontoret räknar med att detta kommer att bidra till ökad 

trivsel och minska bakteriehalten vid de aktuella badplatserna. Det minskar också 

behovet av städning och spolning efter gässen, vilket leder till minskade utgifter för 

städning.  

Remissammanställning 

Ärendet har initierats av trafiknämnden och remitterats till stadsledningskontoret. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 20 februari 2025 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stadsledningskontoret konstaterar att det i kommunfullmäktiges budget för 2025 

anges att stadens närhet till vatten ska tas tillvara genom att öka möjligheterna till 

bad, såväl sommar- som vintertid. Särskilt utomhusbadens betydelse som en 

samlingspunkt under sommarhalvåret framhålls som viktiga. Det är en del i att uppnå 

stadens mål om att alla stockholmare ska ha tillgång till ett rikt kultur-, idrotts- och 

föreningsliv. 

Stadsledningskontoret instämmer i trafiknämndens bedömning att vistelsekvaliteten 

kommer att öka på stadens badplatser om förekomsten av gäss kan hållas nere. Att 

samtidigt vattenkvaliteten kan antas förbättras är ytterligare ett skäl att medge att 

arbetande hundar i stadens tjänst ska få tillträde till badplatserna.  


